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V jedné pohádce udělal král dohodu se svým poddaným. Sĺıbil, že prvńı
den dá na prvńı šachové pole jedno zrnko rýže, druhý den na druhé dvě zrnka
rýže a pak každý daľśı den vždy dvojnásobek co den předt́ım. Poddaný na
oplátku dá králi jeden zlat’ák. Každý den jeden. Král se těšil, že přijde lacino
k šedesátičtyřem zlat’ák̊um. Váš úkol je zjistit, který den pochopil, že to laciné
neńı.

Zvolte si své obĺıbené baleńı rýže a zjistěte, na kolikáté poĺıčko ho král
polož́ı. Neńı nutné poč́ıtat všechna zrnka, odpoč́ıtejte určitý počet, zvažte
a zbytek dopoč́ıtejte. Přitom odhadněte nepřesnost, které se dopust́ıte. Č́ım
v́ıce zrnek odpoč́ıtáte, t́ım bude vaše měřeńı přesněǰśı. Proto volte kompromis
mezi pracnost́ı a přesnost́ı.

Zjistěte jaké je velkoobchodńı baleńı vaš́ı obĺıbené rýže a spoč́ıtejte, na
kolikátém poĺıčku bude toto baleńı.

Spoč́ıtejte, kolik rýže se vejde do nákladńıho prostoru kamionu, pokud
tam dáme jen to vaše obĺıbené baleńı. Na kolikátém poĺıčku bude náklad
tohoto jednoho kamionu?

Odhadněte ročńı spotřebu rýže na celé planetě. Bude tato spotřeba na
některém z poĺıček? Nebo si král oddechne, že na obyvatele planety něco
zbyde?

Kterou z výše uvedených úloh byste zadali žák̊um druhého stupně zák-
ladńı školy? Kterou student̊um středńı školy?


